
БЕЙКО Р.Б.
ст. гр. ОЕЕм-22

ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АУДИТУ 
ВИРOБНИЧИХ ЗАПАСІВ

Розвиток виробництва неможливий без виготовлення 
конкурентоспроможної продукції та її реалізації на внутрішніх і 
зовнішніх ринках збуту. Водночас необхідною передумовою 
здійснення виробничого процесу є наявність достатньої кількості 
виробничих запасів, які є важливою частиною активів підприємства.

Вирішення проблеми ефективного розвитку та зростання 
виробничого потенціалу господарських підприємств потребує 
створення системи управління виробництвом, в основу якої має бути 
покладено формування інформації про виробничі запаси підприємства. 
Тому розробка та впровадження основних напрямів підвищення 
ефективності господарської діяльності підприємств передбачає 
вдосконалення обліку і контролю виробничих запасів, які забезпечують 
менеджерів і керівників належною інформацією для прийняття 
управлінських рішень.

Проблеми обліку запасів на підприємстві є актуальними, оскільки 
на сьогоднішній день важливим є вирішення питання пристосування 
сучасної системи обліку виробничих запасів до вимог оптимізації 
оперативності та достовірності надання інформації для потреб 
менеджменту з метою раціоналізації управління такими активами та 
підвищення ефективності діяльності суб’єктів господарювання в 
цілому.

Формування достовірної інформації про наявність та рух 
виробничих запасів і правильне ведення бухгалтерського обліку їх 
вартості забезпечує достовірність фінансової звітності. Саме тому 
питання удосконалення бухгалтерського обліку виробничих запасів є 
актуальними.

Загальні питання обліку виробничих запасів висвітлені у працях 
відомих вітчизняних учених-економістів. Значну увагу їм приділяли 
Бутинець Ф.Ф., Валуєв Б.І., Голов С.Ф., Жилкіна Л.В., Гуцайлюк З.В., 
Кужельний М.В., Лінник В.Г., Рудницький В.С., Ткаченко Н.М., Сопко
В.В. Зокрема, Рибалко О.М. та Болдуєва О.В. досліджували 
вдосконалення обліку виробничих запасів на підприємствах загалом. 
Проте ряд важливих проблем обліку виробничих запасів залишаються
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актуальними та потребують нагального вирішення
Проблемі обліку виробничих запасів приділяється значна увага, 

оскільки від організації їх обліку залежить розвиток як підприємства, 
так і економіки країни в цілому.

Однією з важливих умов якісного обліку матеріалів є застосування 
комп’ютерних програм для автоматизації обліку з передовими 
методами організації складського господарства та обліку матеріалів.

Для організації безперебійного постачання, розміщення, 
зберігання і видачі виробничих запасів потрібно правильно 
організувати складське господарство, тому що в діяльності 
підприємства не завжди можна добитися повного узгодження темпів 
постачання матеріальних ресурсів, темпів виробництва і збуту готової 
продукції.

Тому доцільно контроль за запасами проводити у відповідності з 
наступними принципами:
-  завозити матеріали необхідно лише ті, що використовуються у 

виробництві;
-  розмір запасу кожного виду сировини та матеріалів встановлювати 

з урахуванням середнього виробничого запасу, який містить 
поточну потребу, підготовчий та гарантійний запаси;

-  зберігання запасів організовувати за сучасними 
ресурсозберігаючими технологіями;

-  запаси повинні підлягати повному обліку, маркуванню та 
етикетуванню [1, с.212].

Не менш актуальною на сьогодні залишається проблема переходу 
на комп’ютеризовану ферму обліку, скільки ще багато підприємств 
ведуть журнально-ордерну форму обліку. Це дуже трудомісткий 
процес, але потрібно розуміти, що облік матеріальних цінностей 
неможливий без застосування комп’ютерних технологій.

Так як на підприємстві залишаються все ще невирішеними питання 
щодо вдосконалення документації оперативного та аналітичного 
обліку виробничих запасів, особливо нагальною постає проблема 
автоматизації їх обліку. Вирішення цих питань полягає в розробці 
основних напрямів і конкретних рекомендацій з удосконалення 
методики обліку виробничих запасів, в їх оцінці при вибутті, методики 
проведення аналізу ефективного використання виробничих запасів, а 
також посиленні інформаційної та контрольної функцій обліку в 
управлінні виробництвом [2].

Основними негативними аспектами в діяльності підприємства в
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сфері обліку запасів є:
-  низький рівень оперативності інформаційного забезпечення 

управління виробничими запасами підприємств;
-  невідповідний рівень контролю та оперативного регулювання 

процесів утворення запасів;
-  обмеженість контролю використання виробничих запасів;
-  складність визначення справедливої (ринкової та неринкової) 

вартості запасів, що полягає у використанні підприємствами 
бартерного обміну, більше того, обміну на неподібні активи.

Вирішення цих проблем потребує оновлення системи отримання 
інформації про виробничі запаси, використання нетрадиційних для 
вітчизняної облікової практики підходів до ефективного їх 
використання та оптимізації результатів діяльності підприємства через 
застосування принципів і методів бухгалтерського обліку [3].

Саме тому можна виділити наступні шляхи подолання проблем 
ведення обліку виробничих запасів на підприємствах: підвищення 
оперативності інформаційного забезпечення управління виробничими 
запасами підприємств, яке забезпечується запровадженням 
інформаційних технологій обробки економічної інформації; 
удосконалення системи автоматизації обліково-аналітичних робіт в 
управлінні виробничими запасами та обґрунтування раціональних 
методів проведення інвентаризації виробничих запасів; узгодження 
механізмів бухгалтерського і податкового обліку виробничих запасів; 
обґрунтування системи обліку матеріальних витрат на освоєння нової 
техніки і технології виробництва; чітка організація обліково- 
контрольних процедур руху запасів підприємств (застосування 
прийомів обліку за центрами відповідальності, заходів контролю та 
оперативного регулювання процесів утворення запасів) [4].

Підсумовуючи вище зазначене, можна зробити висновок, що 
реалізація перелічених напрямів удосконалення обліку запасів 
підприємством призведе до значного підвищення результативності 
його фінансово-економічної діяльності. Вирішення комплексу 
суперечливих та дискусійних питань обліково-аналітичного 
управління виробничими запасами є актуальним для більшості 
підприємств і потребує подальших досліджень.
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